
ΟΙ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΟΙ ΤΗΣ ΕΕ ΜΕΙΩΝΟΥΝ 

 ΤΑ ΚΟΠΑΔΙΑ ΤΟΥΣ 
 

Οι κτηνοτρόφοι είναι μεταξύ εκείνων που επηρεά-

ζονται περισσότερο από το ρεκόρ κόστους ενέργειας 

και εισροών. 

Παρά τις υψηλές τιμές του βοείου κρέατος, του χοι-

ρινού κρέατος και των πουλερικών οι δύσκολες συν-

θήκες, που αντιμεωπίζει αυτή την περίοδο ο 

κτηνοτροφικός κλάδος, έχει ως αποτέλεσμα την πε-

ριορισμένη παραγωγή σε αυτούς τους τρεις τομείς. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με την έκθεση της Κομισιόν 

με τις φθινοπωρινές βραχυπρόθεσμες προβλέψεις, το 

2022, η παραγωγή βοείου κρέατος στην ΕΕ θα μει-

ωθεί κατά 0,6%, η παραγωγή χοιρινού κρέατος στην 

ΕΕ κατά 5% και η παραγωγή πουλερικών στην ΕΕ 

κατά 0,9%. Οι υψηλές τιμές επιβαρύνουν επίσης τις 

εξαγωγές αυτών των προϊόντων στην ΕΕ, με αναμε-

νόμενες μειώσεις κατά 1%, 17% και 2,2% το 2022 

για το βόειο κρέας, το χοιρινό κρέας και τα πουλε-

ρικά, αντίστοιχα. Ο ζεστός και ξηρός καιρός του φε-

τινού καλοκαιριού όχι μόνο προκάλεσε θερμικό 

στρες στις αγελάδες, αλλά οδήγησε επίσης σε χαμη-

λότερη διαθεσιμότητα και ποιότητα χόρτου για ζωο-

τροφή. Για να αντιμετωπίσουν αυτή την κατάσταση 

οι αγρότες προσάρμοσαν τη διαθεσιμότητα των ζωο-

τροφών είτε χρησιμοποιώντας αυτές που είχαν απο-

θηκεύσει για τους χειμερινούς μήνες είτε μειώνοντας 

το μέγεθος του κοπαδιού τους. 

Ως αποτέλεσμα, η ετήσια συλλογή γάλακτος στην 

ΕΕ αναμένεται να μειωθεί κατά 0,5%. Με την είσοδο 

της νέας χρονιά, το 2023 θα μπορούσε να αποτελέσει 

μία πρόκληση για τους γαλακτοπαραγωγούς, οι 

οποίοι αντιμετωπίζουν υψηλότερο κόστος εισροών 

και μικρότερη διαθεσιμότητα ζωοτροφών, ενώ ανα-

μένεται και η ζήτηση από τους καταναλωτές να μει-

ωθεί λόγω των ανατιμήσεων της τιμής των 

τροφίμων. 
 

-Κωνσταντίνα Ντέλλου-
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“ÅÖÇÌÅÑÉÓ ÄÉÁÊÇÑÕÎÅÙÍ” 1946 -  2022:  
Η εφημερίδα που για 76 χρόνια έχει καταστεί συνώνυμη με τις διακηρύξεις, συνεχίζει παράλληλα να «γράφει» ιστορία 

στον ευρύτερο χώρο της καθημερινής οικονομικής ενημέρωσης καθώς και της ευρύτερης ενημέρωσης μέσω άρθρων, σχολίων, 

αναλύσεων και ευθυμογραφημάτων, προσηλωμένη πάντα στους κανόνες της πρέπουσας δημοσιογραφικής δεοντολογίας.

Αποκαλύπτει «λαβράκια» φοροδιαφυγής και βάζει «λουκέτα» στις επιχειρήσεις που εκδίδουν «μαϊμού» αποδείξεις και 

«πειράζουν» τις ταμειακές μηχανές. Η εφαρμογή «Appodixi» που έχουν ήδη εγκαταστήσει στο κινητό τους περισσότεροι 

από 95.000 πολίτες και «σκανάρουν» τις αποδείξεις που παίρνουν στις συναλλαγές τους, αποδεικνύεται ο καλύτερος σύμ-

μαχος της ΑΑΔΕ στο κυνήγι κατά της φοροδιαφυγής. 

Δεκαπέντε ημέρες μετά την ενεργοποίηση της νέας ηλεκτρονικής εφαρμογής η οποία έβαλε στο παιχνίδι του ελέγχου 

της γνησιότητας των αποδείξεων όλους τους φορολογούμενους, η ΑΑΔΕ έχει δεχθεί 24.193 καταγγελίες για «μαϊμού» απο-

δείξεις και «ύποπτες» συναλλαγές. Σε καθημερινή βάση, δηλαδή, υποβάλλονται περίπου 1.600 καταγγελίες. Από τις κα-

ταγγελίες αυτές οι 12.983 είναι ανώνυμες και 11.210 επώνυμες. Οκτώ στις δέκα καταγγελίες αφορούν αποδείξεις οι οποίες 

δεν έχουν διαβιβαστεί στα ηλεκτρονικά συστήματα της ΑΑΔΕ ενώ για τις υπόλοιπες έχει αναλάβει δράση ο φοροελεγκτικός 

μηχανισμός. 

Μέσα σε μια εβδομάδα η ΑΑΔΕ «έβαλε» λουκέτο σε δυο βενζινάδικα ύστερα από τις καταγγελίες που δέχθηκε από πο-

λίτες οι οποίοι «σκάναραν» τις αποδείξεις που είχαν πάρει από τα πρατήρια καυσίμων. Και στις δυο περιπτώσεις διαπιστώ-

θηκε ότι τα βενζινάδικα είχαν παραποιήσει τα στοιχεία των αποδείξεων που διαβίβαζαν στην πλατφόρμα myDATA. 

Tο βενζινάδικο στο Βύρωνα ήταν η πρώτη επιχείρηση που σφραγίστηκε μετά από ανώνυμη καταγγελία που έγινε από 

πολίτη στην ΑΑΔΕ μέσω της εφαρμογή “Appodixi”. Όπως διαπιστώθηκε το πρατήριο καυσίμων έδινε αποδείξεις εσόδου, 

που αφορούσαν άλλο είδος, ποσότητα και αξία καυσίμου, από αυτό, που διαβιβαζόταν μέσω του συστήματος εισροών 

εκροών και του ΦΗΜ στη βάση δεδομένων της ΑΑΔΕ. Το πρατήριο σφραγίστηκε και ταυτόχρονα δεσμεύτηκε ο εξοπλισμός 

του, και παραμένει κλειστό μέχρι αποκαταστάσεως του συστήματος εισροών εκροών με δαπάνες του εγκαταστάτη. Ταυτό-

χρονα, ο ιδιοκτήτης του πρατηρίου βρίσκεται αντιμέτωπος με φορολογικές κυρώσεις που ανέρχονται στο 15% του ετήσιου 

τζίρου του βενζινάδικου και υπολογίζονται περί τα 350.000 ευρώ, ενώ το πρόστιμο φτάνει τα 150.000 ευρώ. 

Μετά το βενζινάδικο στο Βύρωνα, άλλο ένα «λουκέτο» μπήκε σε πρατήριο υγρών καυσίμων στην Αγία Παρασκευή 

μετά από επώνυμη καταγγελία. Σύμφωνα με αυτή, ο οδηγός του οχήματος διαπίστωσε ότι άλλα χρήματα πλήρωσε και ανέ-

γραφε η απόδειξη, που πήρε, και άλλα τελικά καταγράφηκαν στον φορολογικό μηχανισμό της επιχείρησης.  

Συνέχεια σε σελ. 3 

Η efimerisdiakirixeon.gr είναι πιστοποι-

ημένο Μέλος, ως ηλεκτρονικό μέσο ενημέρω-

σης, της Πλατφόρμας e-media της Γενικής 

Γραμματείας Ενημέρωσης και Επικοινωνίας.

ÅÖÇÌÅÑÉÓ                                            ∂Δ√™  π¢ƒÀ™∏™  1946

ΜΑΚΕΛΕΙΟ ΣΤΟ ΜΕΞΙΚΟ! 

ΕΝΟΠΛΟΙ ΔΟΛΟΦΟΝΗΣΑΝ 18 ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ ΜΕΡΑ ΜΕΣΗΜΕΡΙ , ΜΑΖΙ ΤΟΥΣ ΚΙ Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

Τουλάχιστον δεκαοκτώ άνθρωποι, ανάμεσά τους ο δήμαρχος της κοινότητας Σαν Μιγκέλ Τοτολάπαν, στην πολιτεία Γκερέρο δολοφονήθηκαν κατά 

τη διάρκεια επίθεσης ενόπλων. 

Η αστυνομία λέει ότι ένοπλοι εισέβαλαν στο δημαρχείο στις 14:00 το μεσημέρι (τοπική ώρα) την Τετάρτη (5/10). Φωτογραφίες στο διαδίκτυο δεί-

χνουν το κτήριο γεμάτο με τρύπες από σφαίρες. Το κόμμα του δημάρχου Conrado Mendoza Almeda, PRD, καταδίκασε την «άνανδρη» δολοφονία 

του και ζήτησε δικαιοσύνη. 

Η επίθεση αποδίδεται στην εγκληματική συμμορία Los Tequileros. Αστυνομικοί και υπάλληλοι του συμβουλίου σκοτώθηκαν επίσης στη σφαγή, 

με τις εικόνες των αιμόφυρτων σορών πεσμένων στο έδαφος να κυκλοφορούν στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. 

Ο πατέρας του Mendoza Almeda, ο πρώην δήμαρχος Juan Mendoza Acosta, σκοτώθηκε επίσης -στο σπίτι του- πριν η επίθεση μεταφερθεί στο δη-

μαρχείο. Ένας αυτοκινητόδρομος στην πολιτεία Γκερέρο όπου βρίσκεται η κοινότητα φέρεται να αποκλείστηκε για λίγο από μεγάλα οχήματα για 

να αποτρέψουν τις δυνάμεις ασφαλείας να εισέλθουν στην πόλη. 

Ακόμη και για τα βίαια δεδομένα της πολιτείας Γκερέρο, αυτή ήταν μια συγκλονιστική επίθεση, αναφέρει ο ανταποκριτής του BBC στο Μεξικό, 

Γουίλ Γκραντ. Το Σαν Μιγκέλ Τοτολαπάν βρίσκεται στην καρδιά μιας περιοχής που μαστίζεται απο τον πόλεμο ανάμεσα στα καρτέλ ναρκωτικών. 

Ο γενικός εισαγγελέας του Γκερέρο είπε ότι εκτός από τα 18 άτομα που σκοτώθηκαν, άλλα τρία τραυματίστηκαν. Μετά την επίθεση, το Υπουργείο 

Εθνικής Άμυνας ανακοίνωσε ότι αναπτύσσει μονάδες στρατού και ναυτικού στην περιοχή για να εντοπίσουν τους ένοπλους.

-Appodixi- 

ΤΑ ‘’ΛΟΥΚΕΤΑ’’ , ΤΑ ‘’ΛΑΒΡΑΚΙΑ’’ΦΟΡΟΔΙΑ-

ΦΥΓΗΣ ΚΑΙ ΟΙ 25.000 ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ ΓΙΑ 

‘’ΜΑ’Ι’ΜΟΥ’’ ΑΠΟΔΕΙΞΕΙΣ 

ΔΙΕΘΝΗ   
ΓΕΓΟΝΟΤΑ...

www.efimerisdiakirixeon.gr

του Νίκου Οικονομάκη
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ÅÖÇÌÅÑÉÓ ÄÉÁÊÇÑÕÎÅÙÍ  ÇÌÅÑÇÓÉÁ ÏÉÊÏÍÏÌÉÊÇ ÊÁÉ ÔÅ×ÍÉÊÇ ÅÖÇÌÅÑÉÄÁ

 
-ÅÔÏÓ ÉÄÑÕÓÇÓ: 1946- 

 
•ÉÄÉÏÊÔÇÔÇÓ - ÅÊÄÏÔÇÓ: ×ñÞóôïò - ×áñÜëáìðïò ÌÜëëéïò  

 
 

•ÄÉÏÉÊÇÓÇ - ÓÕÍÔÁÎÇ: Υψηλάντου 18 - ÃáëÜôóé - Ô.Ê.: 111 46 - Ôçë./Fax: 210- 2130664 
 

•ÄÉÅÊÐÅÑÁÉÙÓÇ: Ôçë./Fax:210 - 2130664. 
 

e-mail.: info@efimerisdiakirixeon.gr site: www.efimerisdiakirixeon.gr 
•ΨΗΦΙΑΚΗ ΕΚΤΥΠΩΣΗ: PRINT CENTER - Τράλλεων 145Α - Γαλάτσι -Τ.Κ. 111 46  

-Ôçë.: 210- 2922129 - Fax.: 210-2922117 - E-mail: foto_cop@otenet.gr. 
 

Ç “Åöçìåñßò Äéáêçñýîåùí”  
åßíáé ìÝëïò ôçò ¸íùóçò Áíôáðïêñéôþí Åëëçíéêïý Ôýðïõ Åîùôåñéêïý  
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ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ 
 

Ετήσιες 
 

Ιδιώτες:              60 € internet – 95 € έντυπη. 

Εταιρίες:      75 €  internet – 105 € έντυπη.         

Οργανισμοί – Τράπεζες:             95 € internet – 120 € έντυπη. 
 

Εξάμηνες 
 

Ιδιώτες:         40 € internet – 65 € έντυπη. 

Εταιρίες:         45 € internet – 70 € έντυπη. 

Οργανισμοί – Τράπεζες:            55 € internet – 90 € έντυπη. 
 

Οι ανωτέρω τιμές επιβαρύνονται με 6% Φ.Π.Α.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ  

ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΚΥΚΛΙΚΗΣ  

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ 

ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ  

ΚΑΙ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ  

ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΚΥΚΛΙΚΗΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ 

Διεύθυνση : Ποσειδώνος 60 A 

Τ.Κ. 55134 

Πληροφορίες : Κ.Μπερμπέρη 

e-mail : k.berberi@thessaloniki.gr 

Τηλέφωνο : 2313318867 

 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ  

No 4/2022 

 

Ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης διακηρύσ-

σει φανερή, προφορική, πλειοδοτική 

δημοπρασία σχετικά με την εκποίηση 

εγκαταλελειμμένων οχημάτων στα 

όρια του Δήμου Θεσσαλονίκης, καθώς 

και τη μεταφορά τους σε εγκεκριμένο 

σύστημα συλλογής Οχημάτων Τέλους 

Κύκλου Ζωής (Ο.Τ.Κ.Ζ) της Διεύθυν-

σης Ανακύκλωσης και Ανάπτυξης Συ-

στημάτων Κυκλικής Οικονομίας, μετά 

τη σχετική 474/25-07-22 Απόφαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου (ΑΔΑ: 

66Μ7ΩΡ5-ΝΝ6), σύμφωνα με τις δια-

τάξεις του Π.Δ. 270/81: «Περί της δια-

δικασίας και των όρων διενέργειας 

Δημοπρασιών δια εκποίηση ή εκμί-

σθωση πραγμάτων των Δήμων και 

Κοινοτήτων» για χρονικό διάστημα 

δύο (2) ετών, η οποία θα αποφέρει οι-

κονομικό όφελος στο Δήμο. 

 

Η δημοπρασία θα γίνει στις 

19/10/2022, ημέρα Τετάρτη, στο Δη-

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΔΗΜΟΣ ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:  

ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

& ΝΕΑΣ ΓΕΝΙΑΣ 

ΤΜΗΜΑ: ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

ΚΑΙ ΝΕΑΣ ΓΕΝΙΑΣ 

Αρμόδιος: Λυπήρος Γεώργιος 

Ταχ. Δ/νση : Λ. Πεντέλης 146  

Χαλάνδρι 

ΤΚ : 15234 

Τηλέφωνο : 210 6821975 

Φαξ : 210 6821926 

Email : sports@halandri.gr 

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ  

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 

Ο Δήμος Χαλανδρίου ανακοινώνει ότι θα 

προβεί, με τη διαδικασία της απευθείας 

ανάθεσης στην υπηρεσία με αντικείμενο: 

«Έξοδα για τη διεξαγωγή του 9ου Αγώνα 

Δρόμου Ρεματιάς», Μελέτη 126/3-10-

2022, προσυπολογιζόμενης δαπάνης 

8.497,79 € συμπ/νου Φ.Π.Α. 13% και 24%.  

Ως κριτήριο για την αξιολόγηση των προ-

σφορών ορίζεται η πλέον συμφέρουσα οι-

κονομική προσφορά βάσει τιμής 

(χαμηλότερη τιμή). 

Στο παραπάνω πλαίσιο καλεί τους ενδια-

φερόμενους, αφού λάβουν υπόψη τις τεχνι-

κές προδιαγραφές και τους όρους της 

Μελέτης 126/3-10-2022, καθώς και τον εν-

δεικτικό προϋπολογισμό της, να καταθέ-

σουν προσφορά για την ανωτέρω 

προμήθεια στο οικείο πρωτόκολλο του 

Δήμου (Αγ. Γεωργίου 30) σε κλειστό φά-

κελο με υπογραφή και σφραγίδα της εται-

ρείας, όπου θα αναγράφεται με κεφαλαία 

γράμματα «ΠΡΟΣΦΟΡΑ» με τίτλο: 

«Έξοδα για τη διεξαγωγή του 9ου Αγώνα 

Δρόμου Ρεματιάς», έως και την Τρίτη 

11/10/2022 και ώρα 15:00. 

Η προσφερόμενη τιμή θα είναι σε ευρώ (€) 

συμπεριλαμβανομένων των νόμιμων 

κρατήσεων. Ο φάκελος της προσφοράς θα 

περιέχει: 

 Οικονομική προσφορά (με υπογραφή 
και σφραγίδα του νόμιμου εκπροσώπου). 

 Υπεύθυνη Δήλωση της παρ. 4 του άρ-
θρου 8 του ν. 1599/1986 στην οποία ο νό-

μιμος εκπρόσωπος του ενδιαφερόμενου 

οικονομικού φορέα θα δηλώνει ότι: Τηρώ 

τις υποχρεώσεις μου που απορρέουν από 

τις διατάξεις του άρθρου 18 του ν. 

4412/2016 (περί περιβαλλοντικής, κοινω-

νικοασφαλιστικής και εργατικής νομοθε-

σίας) 

μοτικό Κατάστημα Θεσσαλονίκης, 

οδός Βασ. Γεωργίου Α΄ 1α, στην Αί-

θουσα Νερού, ενώπιον της Επιτροπής 

Διενέργειας Δημοπρασιών  (άρθρο 1, 

παρ. 1 του Π.Δ. 270/1981), με ώρα 

έναρξης 11:00 π.μ. 

 

Εάν για οποιοδήποτε λόγο, η Δημο-

πρασία δεν διεξαχθεί την προαναφερ-

θείσα ημερομηνία, θα επαναληφθεί 

στις 20/10/2022, ημέρα Πέμπτη και 

ώρα 11:00 π.μ. στον ίδιο τόπο. 

Στη δημοπρασία δικαίωμα συμμετο-

χής  έχει κάθε νομικό ή φυσικό πρό-

σωπο, εγγεγραμμένο στα 

Επιμελητήρια. 

 

Η τιμή εκκίνησης της δημοπρασίας  

αντιστοιχεί σε 180,00 € για επιβατικά 

Ι.Χ. Ο.Τ.Κ.Ζ. και 200,00€ για φορτηγά 

Ι.Χ. Ο.Τ.Κ.Ζ. με εκτιμώμενη ποσό-

τητα ανά έτος προς διαχείριση εγκατα-

λελειμμένων οχημάτων 220 για Ε.Ι.Χ. 

και  20 για Φ.Ι.Χ. και για διάστημα (2) 

δύο ετών. 

 

Θα κατατεθεί εγγυητική επιστολή 

συμμετοχής, αναγνωρισμένης Τράπε-

ζας ή Γραμμάτιο του Ταμείου Παρα-

καταθηκών και Δανείων, ποσού 8.720 

€ (10% Χ 87.200), ισχύος μέχρι τη 

λήξη της συμβατικής υποχρέωσης του 

Αναδόχου, συντεταγμένης κατά τον 

τύπο που ισχύει για το Δημόσιο. 

 

Τεχνικές πληροφορίες δίνονται τις ερ-

γάσιμες ημέρες και ώρες από το 

Τμήμα Ανακύκλωσης & Σ.Σ.Κ.Ο., Δι-

εύθυνση Ανακύκλωσης & Ανάπτυξης 

Συστημάτων Κυκλικής Οικονομίας, 

Ποσειδώνος 60Α,  τηλέφωνο 231331-

8815,8867. 

 

 Τεχνικές προδιαγραφές. 
Μετά το άνοιγμα των προσφορών, ο εκά-

στοτε επιλεγείς ανάδοχος, θα κληθεί, από 

τον αρμόδιο υπάλληλο για την αξιολόγηση 

των προσφορών, να καταθέσει τα παρα-

κάτω δικαιολογητικά, προς απόδειξη της 

μη συνδρομής των λόγων αποκλεισμού 

από διαδικασίες σύναψης δημοσίων συμ-

βάσεων των παρ.1 και 2 του άρθρου 73 του 

Ν.4412/2016 (για ποσά μεγαλύτερα των 

2.500,00 € χωρίς ΦΠΑ έως και 30.000,00 

€ χωρίς ΦΠΑ)1: 

Α. Υπεύθυνη Δήλωση της παρ. 4 του άρ-

θρου 8 του ν. 1599/1986 στην οποία ο 

οικονομικός φορέας θα δηλώνει ότι δεν 

συντρέχουν στο πρόσωπο του (σε περί-

πτωση φυσικού προσώπου) οι λόγοι απο-

κλεισμού της παρ. 1 του άρθρου 73 του ν. 

4412/2016 .  

Σε περίπτωση νομικού προσώπου η Υ.Δ. 

υποβάλλεται εκ μέρους του νόμιμου εκ-

προσώπου, όπως αυτός ορίζεται στην περί-

πτωση 79Α του ν. 4412/2016, με μόνη την 

υπογραφή του, για το σύνολο των φυσικών 

προσώπων που είναι μέλη του διοικητικού 

διευθυντικού ή εποπτικού οργάνου ή έχουν 

εξουσία εκπροσώπησης, λήψης αποφά-

σεων ή ελέγχου σε αυτόν. 

Ως εκπρόσωπος του οικονομικού φορέα 

νοείται ο νόμιμος εκπρόσωπος αυτού όπως 

προκύπτει από το ισχύον καταστατικό ή το 

πρακτικό εκπροσώπησής του κατά το 

χρόνο υποβολής της προσφοράς, ή το αρ-

μοδίως εξουσιοδοτημένο φυσικό πρόσωπο 

να εκπροσωπεί τον οικονομικό φορέα για 

διαδικασίες σύναψης συμβάσεων ή για 

συγκεκριμένη διαδικασία σύναψης σύμβα-

σης. 

Ειδικότερα, η υποχρέωση για τους λόγους 

αποκλεισμού της παρ. 1 του άρθρου 73 του 

ν. 4412/2016 αφορά: α) στις περιπτώσεις 

Εταιρειών Περιορισμένης Ευθύνης 

(Ε.Π.Ε.) και προσωπικών εταιρειών (Ο.Ε. 

& Ε.Ε.), τους διαχειριστές, β) στις περιπτώ-

σεις Ανωνύμων Εταιρειών (Α.Ε.) τον Διευ-

θύνοντα Σύμβουλο καθώς και όλα τα μέλη 

του Διοικητικού Συμβουλίου γ) σε κάθε 

άλλη περίπτωση νομικού προσώπου, οι νό-

μιμοι εκπρόσωποί του. 

 

Β. Φορολογική ενημερότητα (παρ. 2 του 

άρθρου 73 του Ν.4412/2016) 

Γ. Ασφαλιστική ενημερότητα (παρ. 2 του 

άρθρου 73 του Ν.4412/2016) 

 

Δ. Εφόσον πρόκειται για νομικό πρόσωπο, 

αποδεικτικά έγγραφα νομιμοποίησης του 

νομίμου εκπροσώπου Πληροφορίες σχε-

τικά με την Μελέτη κ. Λυπήρο Γεώργιο 

τηλ: 210-6821975

Δυνάμει της υπ. αριθ. 27/2022 Διαταγής της κας Ειρηνοδίκου Λαυρίου (Τμήμα Εκούσιας 

Δικαιοδοσίας) εγκρίθηκε το με ημερομηνία 3 Μαρτίου 2022 καταστατικό του σωματείου 

με την επωνυμία ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΑΥΡΙΟΥ «ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ», με έδρα το 

Λαύριο Αττικής, προκειμένου να περιλαμβάνει τις επιβεβλημένες τροποποιήσεις για την 

επίτευξη της εναρμόνισης του με τα άρθρα 3 και 5 του Ν. 2725/1999, ως ισχύουν σήμερα.  

    

Αθήνα, 31 Μαϊου 2022 

Η πληρεξουσία δικηγόρος 

Μαρία Νικ. Γκικαράκη

Δ Ι ΑΦ Ο ΡΑ

Δ Ι ΚΟ Γ ΡΑΦ Ο
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φρασή τους στην ελληνική γλώσσα. Οι υπο-

βαλλόμενες προσφορές ισχύουν και δε-

σμεύουν τους οικονομικούς φορείς, για 

διάστημα δώδεκα (12) μηνών, από την επο-

μένη της καταληκτικής ημερομηνίας υποβο-

λής προσφορών. Οι προϋποθέσεις 

συμμετοχής στην διαδικασία αναφέρονται 

στους όρους της Διακήρυξης. 

 

Για την έγκυρη συμμετοχή στη διαδικασία 

σύναψης της παρούσας σύμβασης, κατατίθε-

ται από τους συμμετέχοντες οικονομικούς 

φορείς (προσφέροντες),  εγγυητική επιστολή 

συμμετοχής, που ανέρχεται στο ποσό των 

«είκοσι τεσσάρων χιλιάδων διακοσίων ενε-

νήντα πέντε ευρώ και πενήντα τριών  λε-

πτών» #24.295,53€#. 

 

Κάθε ενδιαφερόμενος, ο οποίος έχει ή είχε 

συμφέρον, να του ανατεθεί η συγκεκριμένη 

δημόσια σύμβαση και έχει υποστεί ή ενδέχε-

ται να υποστεί ζημία από εκτελεστή πράξη ή 

παράλειψη της αναθέτουσας αρχής, κατά πα-

ράβαση της ευρωπαϊκής ενωσιακής ή εσωτε-

ρικής νομοθεσίας, στον τομέα των δημοσίων 

συμβάσεων, έχει δικαίωμα να προσφύγει 

στην Ενιαία Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων 

(ΕΑΔΗΣΥ), σύμφωνα με τα ειδικότερα ορι-

ζόμενα στα άρθρα 345 επ. ν. 4412/2016 και 

1 επ. π.δ. 39/2017, στρεφόμενος με προδικα-

στική προσφυγή, κατά πράξης ή παράλειψης 

της αναθέτουσας αρχής, προσδιορίζοντας ει-

δικώς τις νομικές και πραγματικές αιτιάσεις 

που δικαιολογούν το αίτημά του. Οι προθε-

σμίες υποβολής προσφυγής και περαιτέρω 

πληροφορίες επί της διαδικασίας, αναφέρον-

ται αναλυτικά στους όρους της Διακήρυξης. 

 

Προκήρυξη της παρούσας σύμβασης απο-

στάλθηκε με ηλεκτρονικά μέσα για δημοσί-

ευση, στις 29 / 9 / 2022 στην Υπηρεσία 

Εκδόσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 

Η προκήρυξη και το πλήρες κείμενο της πα-

ρούσας Διακήρυξης με τα Παραρτήματά της, 

καταχωρούνται στο Κεντρικό Ηλεκτρονικό 

Μητρώο Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜ-

ΔΗΣ). 

 

Το πλήρες κείμενο της παρούσας Διακήρυξης 

καταχωρείται ακόμη και στη διαδικτυακή 

πύλη του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.: 

http://www.promitheus.gov.gr, όπου η σχε-

τική ηλεκτρονική διαδικασία σύναψης σύμ-

βασης στην πλατφόρμα ΕΣΗΔΗΣ με 

Συστημικό Αύξοντα Αριθμό: 171147. 

 

Η παρούσα περίληψη της Διακήρυξης θα δη-

μοσιευθεί και στον Ελληνικό Τύπο ως εξής: 

 

Σε δύο (2) τοπικές εφημερίδες σύμφωνα με 

τις ισχύουσες διατάξεις (Κοινωνική, Ημερή-

σιος Δημότης). 

 

Η παρούσα περίληψη της Διακήρυξης όπως 

προβλέπεται στην περίπτωση (ιστ) της παρα-

γράφου 3 του άρθρου 76 του Ν.4727/2020, 

αναρτάται στο διαδίκτυο, στον ιστότοπο 

http://et.diavgeia.gov.gr/ (ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙ-

ΑΥΓΕΙΑ).  Επίσης, η Διακήρυξη και τα πα-

ραρτήματά της θα καταχωρηθούν στο 

διαδίκτυο, στην ιστοσελίδα του Δήμου, στη 

διεύθυνση (URL):   www.ilioupoli.gr, στη 

διαδρομή : ΝΕΑ > ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ. 

 

Η δαπάνη των δημοσιεύσεων στον Ελληνικό 

Τύπο βαρύνει τον ανάδοχο. 

Πληροφορίες παρέχονται από το Τμήμα Με-

λετών-Κατασκευών της Διεύθυνσης Τεχνι-

κών Υπηρεσιών-Δόμησης του Δήμου 

Ηλιούπολης (Σοφ. Βενιζέλου 114 Τ.Κ. 

16342), από τον κ. Χρήστο Παρμενίων Βα-

κάλη στο τηλέφωνο 210 9970072.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΔΗΜΟΣ ΙΛΙΟΥΠΟΛΗΣ 

 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗΣ προκηρύσ-

σει ανοικτό ηλεκτρονικό διαγωνισμό, άνω 

των ορίων, για την «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ  ΓΙΑ 

ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΑΣΤΙ-

ΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

ΗΛΙΟΥΠΟΛΗΣ, ΠΕΡΙΟΧΗ ΑΓ. ΜΑΡΙΝΑΣ 

(ΥΕ2)» Α.Μ.: 17/2021. Κριτήριο κατακύρω-

σης αποτελεί η πλέον συμφέρουσα από οικο-

νομικής άποψης προσφορά βάσει τιμής. 

 

Η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης ανέρχεται 

στο ποσό των «δύο εκατομμυρίων εννιακο-

σίων  ενενήντα δύο χιλιάδων διακοσίων δε-

καεπτά  ευρώ και δεκαοκτώ λεπτών»  

#2.992.217,18€# συμπεριλαμβανομένου του  

Φ.Π.Α. 24% ποσού #538.521,36€# και του 

Φ.Π.Α. 13% ποσού #24.142,82€# (εκτιμώμε-

νης αξίας  #2.429.553,00€# χωρίς το Φ.Π.Α.). 

 

Η δαπάνη θα βαρύνει τον Κ.Α.: 

64.7135.0002, του προϋπολογισμού του οικο-

νομικού έτους 2022, κατά #0,01€# και τον 

Κ.Α.: 64.7135.0002, του προϋπολογισμού του 

οικονομικού έτους 2023, κατά 

#2.992.217,17€#. 

 

Η προμήθεια με τίτλο “Προμήθεια για Ανα-

ζωογόνηση Αναβάθμιση Αστικού Περιβάλ-

λοντος του Δήμου Ηλιούπολης, περιοχή Αγ. 

Μαρίνας (ΥΕ2)” Α.Μ.: 17/2021, προϋπολο-

γισμού  #2.992.217,18€#, χρηματοδοτείται 

από το πρόγραμμα Ανάπτυξης και Αλληλεγ-

γύης για την Τοπική Αυτοδιοίκηση «ΑΝΤΩ-

ΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ», στον άξονα προτεραιότητας 

: «Ποιότητα ζωής και εύρυθμη λειτουργία των 

πόλεων, της υπαίθρου και των οικισμών» με 

τίτλο    «ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ» ΑΤ 

06. 

 

Ο ανάδοχος υποχρεούται να παραδώσει και 

να εγκαταστήσει επί  τόπου τα συμβατικά 

είδη,  εντός (12) δώδεκα μηνών, από την υπο-

γραφή της σύμβασης. 

 

Οι οικονομικοί φορείς υποβάλλουν την προ-

σφορά, τα στοιχεία και δικαιολογητικά για 

την συμμετοχή τους στην διαγωνιστική δια-

δικασία και μέχρι τη σύναψη της ηλεκτρο-

νικά, στη διαδικτυακή πύλη του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.: 

http://www.promitheus.gov.gr. 

 

Η καταληκτική ημερομηνία παραλαβής των 

προσφορών είναι η  ΠΕΜΠΤΗ   3 / 11 / 2022 

και ώρα 11:00π.μ.. 

 

Η διαδικασία θα διενεργηθεί με χρήση της 

πλατφόρμας του Εθνικού Συστήματος Ηλε-

κτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων 

(Ε.Σ.Η.Δ.Η.Σ.), η οποία είναι προσβάσιμη 

μέσω της Διαδικτυακής πύλης 

www.promitheus.gov.gr. Ηλεκτρονική Απο-

σφράγιση του (υπό)φακέλου «Δικαιολογη-

τικά Συμμετοχής-Τεχνική Προσφορά» και 

του (υπό)φακέλου «Οικονομική Προσφορά», 

την ΤΡΙΤΗ 8 / 11 / 2022 και ώρα 11:00π.μ. Οι 

ενδιαφερόμενοι υποβάλλουν προσφορά, για 

το σύνολο των ειδών του προϋπολογισμού 

των ζητουμένων ειδών. 

 

Δεν επιτρέπονται εναλλακτικές προσφορές. 

Οι προσφορές και τα περιλαμβανόμενα σε 

αυτές στοιχεία, συντάσσονται στην ελληνική 

γλώσσα ή συνοδεύονται από επίσημη μετά-

Συνεχεια απο σελ. 1 

Όταν οι ελεγκτές της ΑΑΔΕ πήγαν 

στο πρατήριο για να το σφραγίσουν, ο δι-

κηγόρος της επιχείρησης προσπάθησε να 

αμφισβητήσει τα ευρήματα της απόδει-

ξης. Εκείνη τη στιγμή, όμως, έφτασε πε-

λάτης, που κρατούσε απόδειξη, με 

ημερομηνία, 01/10/2022, αξίας 63 ευρώ, 

προκειμένου να πιστωθεί τους πόντους 

από το προσφερόμενο πρόγραμμα επι-

βράβευσης, που ακολουθούσε η επιχεί-

ρηση. 

Οι ελεγκτές πήραν την απόδειξη, και 

διαπίστωσαν επί τόπου ότι η αξία, που 

είχε διαβιβαστεί στις βάσεις δεδομένων 

της ΑΑΔΕ, ήταν μόλις 20 ευρώ. Επίσης 

διασταύρωσαν επιπλέον την αναφορά 

POS με το αρχείο του φορολογικού μη-

χανισμού και βρήκαν άλλες 18 περιπτώ-

σεις, κατά τις οποίες είχαν παραποιηθεί 

τα ποσά των αποδείξεων, σε ποσοστό 

90%, δηλαδή στο 1/10 της πραγματικής 

τους αξίας. Οι ελεγκτές ερευνούν τις κα-

ταγγελίες που υποβάλουν οι πολίτες ενώ 

τις επόμενες ημέρες αναμένεται να κατα-

τεθεί στη Βουλή η διάταξη που θα προ-

βλέπει την καταβολή χρηματικής 

αμοιβής σε όσους καταγγέλλουν περι-

πτώσεις «μαϊμού» αποδείξεων. 

Τα πρόστιμα 

H ΑΑΔΕ δίνει χρονικό περιθώριο 

έως τις 31 Οκτωβρίου 2022 στις επιχει-

ρήσεις και τους επαγγελματίες να συμ-

μορφωθούν με τους νέους κανόνες και 

να διαβιβάσουν στη φορολογική διοί-

κηση τα στοιχεία των αποδείξεων που 

εκδίδουν μέσω ταμειακών μηχανών. Η 

απόδειξη που δεν διαβιβάζεται στην ηλε-

κτρονική εφαρμογή myDATA της 

ΑΑΔΕ, θα αντιμετωπίζεται σαν να μην 

εκδόθηκε και επισείει τα αντίστοιχα πρό-

στιμα, αλλά και την ποινή της αναστολής 

λειτουργίας τη επιχείρησης. Δηλαδή, η 

επιχείρηση που εκδίδει κανονικά μια 

απολύτως νόμιμη απόδειξη για πώληση 

αγαθών, εάν δεν τη διαβιβάζει στο my-

DATA θα βρεθεί αντιμέτωπη με τις ποι-

νές που προβλέπονται στις περιπτώσεις 

μη έκδοσης αποδείξεων. 

Μέχρι τώρα οι επιχειρήσεις που «ξε-

χνούσαν» να διαβιβάσουν τα δεδομένα 

των αποδείξεων στην ΑΑΔΕ δεν αντιμε-

τώπιζαν κυρώσεις. Όμως από το τέλος 

του μήνα το τοπίο αλλάζει και όσοι δεν 

είναι συνεπείς θα βρίσκονται αντιμέτω-

ποι με πρόστιμα και λουκέτα. Με τη νέα 

διάταξη που τίθεται σε ισχύ από την 31 

Οκτωβρίου 2022 προβλέπονται κυρώ-

σεις. 

Ειδικότερα: 

Σε περίπτωση διαπίστωσης μη διαβί-

βασης στην ΑΑΔΕ των στοιχείων που 

εκδίδονται από την ταμειακή μηχανή επι-

βάλλονται τα εξής πρόστιμα: 

– Σε περίπτωση πράξεων που επιβα-

ρύνονται με ΦΠΑ, πρόστιμο ύψους ίσου 

με το 50% επί του ΦΠΑ που αναγράφε-

ται επί του κάθε μη διαβιβασθέντος στοι-

χείου. Το πρόστιμο αυτό δεν μπορεί να 

είναι κατώτερο, αθροιστικά ανά φορολο-

γικό έλεγχο, των 250 ευρώ, αν η οντό-

τητα είναι υπόχρεη τήρησης απλογρα- 

φικού λογιστικού συστήματος και των 

500 ευρώ, αν η οντότητα είναι υπόχρεη 

τήρησης διπλογραφικού λογιστικού συ-

στήματος. 

– Σε περίπτωση πράξεων που δεν 

επιβαρύνονται με ΦΠΑ, πρόστιμο ύψους 

500 ευρώ ανά φορολογικό έλεγχο, εφό-

σον ο φορολογούμενος είναι υπόχρεος 

τήρησης απλογραφικού λογιστικού συ-

στήματος, και 1.000 ευρώ, ανά φορολο-

γικό έλεγχο, αν ο φορολογούμενος είναι 

υπόχρεος τήρησης διπλογραφικού λογι-

στικού συστήματος. 

– Σε περίπτωση κάθε επόμενης ίδιας 

παράβασης που διαπιστώνεται, στο πλαί-

σιο μεταγενέστερου ελέγχου εντός πεν-

ταετίας από την έκδοση της αρχικής 

πράξης, επιβάλλεται πρόστιμο ίσο με το 

διπλάσιο του ύψους του προβλεπόμενου 

προστίμου. 

Λουκέτα 

Αναστέλλεται άμεσα για 48 ώρες, η 

λειτουργία της επαγγελματικής εγκατά-

στασης στην οποία διενεργήθηκε ο έλεγ-

χος εφόσον από τον ίδιο μερικό επιτόπιο 

φορολογικό έλεγχο διαπιστώνεται είτε: 

α) η μη έκδοση ή η ανακριβής έκδοση 

πλέον των 10 προβλεπόμενων παραστα-

τικών πώλησης, ή, ανεξαρτήτως του πλή-

θους αυτών, ότι η αξία των αγαθών ή των 

υπηρεσιών για τα οποία δεν εκδόθηκε 

παραστατικό πώλησης ή αυτό εκδόθηκε 

ανακριβώς υπερβαίνει τα 500 ευρώ είτε 

β) η μη διαβίβαση στην ΑΑΔΕ πλέον των 

10 στοιχείων λιανικής πώλησης που 

έχουν εκδοθεί μέσω Φορολογικού Ηλε-

κτρονικού Μηχανισμού (ΦΗΜ), ή, ανε-

ξαρτήτως του πλήθους αυτών, η μη 

διαβιβασθείσα αξία των αγαθών ή των 

υπηρεσιών υπερβαίνει τα 500 ευρώ. 

Εάν, εντός του ίδιου ή του επόμενου 

φορολογικού έτους από τη διαπίστωση 

των ως άνω παραβάσεων, διαπιστωθεί εκ 

νέου, από τον ίδιο μερικό επιτόπιο 

έλεγχο, η μη έκδοση ή η ανακριβής έκ-

δοση τουλάχιστον 3 παραστατικών πώ-

λησης ή η μη διαβίβαση στο Πληρο- 

φοριακό Σύστημα (ΦΗΜ) της ΑΑΔΕ 

τουλάχιστον 3 στοιχείων λιανικής πώλη-

σης που έχουν εκδοθεί μέσω ΦΗΜ, ανε-

ξαρτήτως αξίας αυτών, στην ίδια ή σε 

άλλη επαγγελματική εγκατάσταση του 

υπόχρεου, η λειτουργία της επαγγελμα-

τικής εγκατάστασης στην οποία διενερ-

γήθηκε ο έλεγχος αναστέλλεται αμελλητί 

για 96 ώρες. Σε κάθε επόμενη διαπί-

στωση από τον ίδιο μερικό επιτόπιο 

έλεγχο των παραβάσεων εντός 2 φορο-

λογικών ετών από τη διαπίστωσή τους σε 

οποιαδήποτε επαγγελματική εγκατά-

σταση του υπόχρεου, η λειτουργία της 

επαγγελματικής εγκατάστασης στην 

οποία διενεργήθηκε ο έλεγχος αναστέλ-

λεται αμελλητί για 10 ημέρες. 

(Πηγή: ΟΤ) 
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Τι να κάνετε όταν δεν υποχωρεί ο πονοκέφαλος 

Οι πονοκέφαλοι τάσης -ο πιο κοινός τύπος πονοκεφάλου- μπορεί να έχουν 

διάρκεια από λίγα λεπτά έως αρκετές ώρες, αλλά μερικές φορές διαρκούν 

ακόμη και μέρες. “Συνήθως, ένας πονοκέφαλος που διαρκεί περισσότερο από 

μια ημέρα και σχεδόν παραλύει κάθε άλλη σας δραστηριότητα είναι ημικρα-

νία”, λέει ο ειδικός στον πονοκέφαλο δρ. Peter Goadsby, καθηγητής νευρολο-

γίας στην Ιατρική Σχολή David Geffen στο πανεπιστήμιο της Καλιφόρνια. “Η 

μέση διάρκεια για την ημικρανία είναι περίπου μία ημέρα”, επισημαίνει. Για 

να καταλάβετε γιατί ο επίμονος πονοκέφαλος δεν υποχωρεί, θα πρέπει να 

προσδιορίσετε τον τύπο του πονοκεφάλου που έχετε και τι μπορεί να τον πυ-

ροδοτεί. 

Πονοκέφαλος τάσης: Αιτίες 

Η κεφαλαλγία τάσης συνήθως χαρακτηρίζεται από ήπιο έως μέτριο πόνο που 

μοιάζει με σφιχτή ταινία γύρω από το κεφάλι. Οι αιτίες αυτών των πονοκεφά-

λων δεν είναι πλήρως κατανοητές, αλλά οι ερευνητές πιστεύουν ότι οι άνθρω-

ποι που τους βιώνουν μπορεί να έχουν αυξημένη ευαισθησία στον πόνο. Οι 

πονοκέφαλοι τάσης προκαλούνται συχνότερα από το στρες. Υπάρχουν δύο 

τύποι πονοκεφάλων τάσης και έχουν διαφορετική διάρκεια: 

1.Επεισοδιακός: Τα επεισόδια μπορεί να διαρκέσουν από 30 λεπτά έως μία 

εβδομάδα και να συμβαίνουν λιγότερο από 15 ημέρες τον μήνα για τουλάχι-

στον τρεις μήνες. 

2.Χρόνιος: Διαρκεί για ώρες, μπορεί να είναι συνεχής και να εμφανίζεται 15 

ή περισσότερες ημέρες τον μήνα για τουλάχιστον τρεις μήνες. 

(Απόσπασμα Πηγή: https://www.everydayhealth.com)
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- Η παγκόσμια οικονομική κρίση του 

2008 υποτίθεται ότι έμαθε στον κόσμο τους 

κινδύνους του υπερβολικού χρέους. Αλλά ο 

δανεισμός έχει εκτοξευθεί από τότε. Το χρέος 

των κυβερνήσεων, των επιχειρήσεων και των 

νοικοκυριών ήταν το 2007 στο 195% του 

παγκόσμιου ΑΕΠ, σύμφωνα με το Διεθνές 

Νομισματικό Ταμείο. Μέχρι το τέλος του 

2020 είχε φτάσει στο 256%. Αυτά τα βουνά 

χρέους είναι πιο δύσκολο να τα αντέξουμε, 

επειδή τα επιτόκια αυξάνονται για να εξουδε-

τερώσουν τον πληθωρισμό, η πανδημία της  

Covid-19 και η ενεργειακή κρίση έχουν επι-

βαρύνει την ανάπτυξη και οι επενδυτές είναι 

πιο αντίθετοι στο να αντιμετωπίσουν τον κίν-

δυνο. Αυτό θα προκαλέσει οικονομική πίεση 

ειδικά στην Ευρώπη, την Κίνα και τον Παγ-

κόσμιο Νότο, δηλητηριάζοντας την εσωτε-

ρική πολιτική και τη γεωπολιτική κατάσταση. 

Πρώτον, οι κυβερνήσεις διέσωσαν το χρημα-

τοπιστωτικό σύστημα. Στη συνέχεια στήριξαν 

νοικοκυριά και εταιρείες κατά τη διάρκεια της 

πανδημίας. Τώρα μετριάζουν το πλήγμα των 

εντυπωσιακών τιμών του φυσικού αερίου και 

του ηλεκτρικού ρεύματος. Το φτηνό χρήμα 

επέτρεψε αυτές τις υπερβολές. Στη Δύση, 

αυτό ήρθε με τη μορφή ποσοτικής χαλάρω-

σης (QE), όπου οι κεντρικές τράπεζες αγόρα-

ζαν κρατικά ομόλογα και άλλα περιουσιακά 

στοιχεία. Ενώ είχαν δίκιο όταν χρησιμοποί-

ησαν το QE για να αποτρέψουν μια οικονο-

μική ύφεση, το φθηνό χρήμα ήταν παυσίπονο. 

Πολλές κυβερνήσεις έπαψαν να ανησυχούν 

για την ισορροπία των ισολογισμών τους. Οι 

εταιρείες και οι αναδυόμενες αγορές σημεί-

ωσαν επίσης μόχλευση. 

Αν οι δανειολήπτες είχαν χρησιμοποιήσει 

τα χρήματα για να χρηματοδοτήσουν παρα-

γωγικές επενδύσεις, αυτό μπορεί να μην είχε 

σημασία. Αντίθετα, ξόδεψαν μεγάλο μέρος 

από αυτά σε μη παραγωγικές επενδύσεις ή 

κατανάλωση. Η υπερβολική κατασκευή ακι-

νήτων της Κίνας είναι το χαρακτηριστικό πα-

ράδειγμα μη παραγωγικών επενδύσεων. Το 

χρέος της χώρας ως ποσοστό του ΑΕΠ έχει 

διπλασιαστεί από το 2007, σύμφωνα με το 

ΔΝΤ. Αυτό πνίγει την οικονομία της και είναι 

ένας από τους λόγους που η Παγκόσμια Τρά-

πεζα μόλις μείωσε τις προβλέψεις ανάπτυξης 

για την Κίνα φέτος από 5% σε μόλις 2,8%.  

Εν τω μεταξύ, οι μαζικές επιχειρήσεις υπο-

στήριξης των ευρωπαϊκών κυβερνήσεων 

κατά τη διάρκεια της πανδημίας και της ενερ-

γειακής κρίσης αποτελούν κλασικό παρά-

δειγμα δανεισμού για τη χρηματοδότηση της 

κατανάλωσης. Οι πολιτικοί έχουν κάνει ελά-

χιστη προσπάθεια να στοχεύσουν στις επιδο-

τήσεις στους πιο ευάλωτους. Η χαμηλή 

παραγωγικότητα αυτού του δανεισμού φαί-

νεται στα στοιχεία. Την τελευταία δεκαετία, 

το παγκόσμιο χρέος έχει αυξηθεί κατά 90 τρι-

σεκατομμύρια δολάρια, ενώ το ΑΕΠ έχει αυ-

ξηθεί μόνο κατά 20 τρισεκατομμύρια δολά- 

ρια, σύμφωνα με τη Sonja Gibbs, η οποία 

ηγείται του τμήματος πολιτικής χρέους του 

Ινστιτούτου Διεθνών Χρηματοοικονομικών 

(IIF). Τα τεχνητά φθηνά χρήματα έχουν επί-

σης ενθαρρύνει την επικίνδυνη συμπεριφορά. 

Οι επενδυτές έχουν χρησιμοποιήσει μό-

χλευση προκειμένου να κυνηγήσουν υψηλό-

τερες αποδόσεις, ενώ χρηματοδοτούν μακρο- 

πρόθεσμα περιουσιακά στοιχεία με βραχυ-

πρόθεσμο δανεισμό. Ο κλάδος των συνταξιο-

δοτικών ταμείων του Ηνωμένου Βασιλείου, 

ο οποίος ουσιαστικά έλαβε μια διάσωση από 

την Τράπεζα της Αγγλίας την περασμένη 

εβδομάδα, είναι ένα καλό παράδειγμα του 

πρώτου. Η βρετανική συνήθεια να χρηματο-

δοτούν αγορές κατοικιών με στεγαστικά δά-

νεια των οποίων το επιτόκιο είναι κυμαι- 

νόμενο ή σταθερό για σύντομες περιόδους 

είναι ένα παράδειγμα της τελευταίας. Άλλα 

προβλήματα είναι βέβαιο ότι θα εμφανιστούν 

τώρα που η εποχή του φθηνού χρήματος τε-

λειώνει. Δεν είναι μόνο οι κεντρικές τράπεζες 

που αυξάνουν τα επιτόκια σε μια καθυστερη-

μένη προσπάθεια να συγκρατήσουν τον πλη-

θωρισμό. Οι λεγόμενοι «θεματοφύλακες των 

ομολόγων» – επενδυτές χρέους που επιβάλ-

λουν πειθαρχία στους άχαρους δανειολήπτες 

– ξυπνούν από τον μακρύ λήθαργο. Η από-

τομη πτώση των βρετανικών κρατικών ομο-

λόγων την περασμένη εβδομάδα πριν 

παρέμβει η BoE είναι το πρώτο μεγάλο ση-

μάδι αυτού στις πλούσιες χώρες. Οι επενδυτές 

έχασαν την εμπιστοσύνη τους στη Λιζ Τρας, 

τη νέα πρωθυπουργό της Βρετανίας, επειδή 

δανείζεται για να μειώσει τους φόρους καθώς 

και για να μειώσει τις υψηλές τιμές ενέργειας 

στους καταναλωτές, και επειδή το Brexit είχε 

ήδη βλάψει τις οικονομικές προοπτικές της 

χώρας. Αλλά η προθυμία της Τρας να αναλά-

βει το ρίσκο είναι απόδειξη μιας γενιάς πολι-

τικών που μεγάλωσε πιστεύοντας ότι 

υπάρχουν λίγες συνέπειες από την αύξηση 

του χρέους.  

Πηγή: ΟΤ

ΑΠΟΨΕ Ο ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ ΠΑΕΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΝΙΚΗ 

Ο Ολυμπιακός υποδέχεται απόψε (22:00) στο Καραϊσκάκη την Κα-

ραμπάγκ για την 3η αγωνιστική των ομίλων του Europa League. 

Οι Ερυθρόλευκοι, που προέρχονται από δύο ήττες, ψάχνουν την 

πρώτη τους νίκη στον όμιλο στο δεύτερο… ντεμπούτο του Μίτσελ στον 

πάγκο των πρωταθλητών Ελλάδας στην Ευρώπη. 

Ο ισπανός προπονητής, που επέστρεψε για να επαναφέρει τον Ολυμ-

πιακό στο δρόμο των επιτυχιών, είναι ο κατάλληλος για παιχνίδια σαν 

το αυριανό. Συγκεκριμένα, από την προηγούμενη θητεία του έχει απο-

δείξει ότι έχει το «know how» στα μεγάλα και σημαντικά ευρωπαϊκά 

ματς. Στα δύο χρόνια που έμεινε στον Ολυμπιακό, εκτός από τα δύο 

πρωταθλήματα και το ένα Κύπελλο, ο Μίτσελ έχει πετύχει μερικές από 

τις μεγαλύτερες νίκες στον 21ο αιώνα, ενώ έχει καταφέρει να στείλει 

τους Πειραιώτες στα νοκ-άουτ του Champions League (16), αλλά και 

στα νοκ-άουτ του Europa League  μέσω της τρίτης θέσης στην κορυφαία 

διασυλλογική διοργάνωση (32). Ο Μίτσελ έχει ένα απίθανο στατιστικό 

στο Champions League με τον Ολυμπιακό. Σε 14 παιχνίδια έχει 7 νίκες, 

1 ισοπαλία και 6 ήττες, επικρατώντας απέναντι σε μεγαθήρια. Ομάδες 

όπως οι Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ, Γιουβέντους, Μπενφίκα, Άντερλεχτ 

και Μάλμε. 
 

-Ο Φίλαθλος-
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